



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

31/10/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

十六世纪宗教改革 - 回归基础！

罗马书 1:17 “因为神的义正在这福音上显明出来；这义是本於信，以至于信。如经上所记：「义人必因信得生。」”

打从人类堕入罪中以来，神就一直以祂奇妙的恩典施行拯救。在蒙恩得赎之后，尽管这些男男女女可以即时被接回天家，但却存留在地上以便为神作见证。这些见证者要向这个将要死在罪中的世界展示基督。他们需要根据圣经将福音传给每一个罪人，好让他可以得救。根据圣经的福音是普世基督教已经丧失的“基础”。没有这个福音就没有救恩！我们需要回归基础。

在摩西时代之前，神使用诸如亚伯拉罕、以撒，雅各与约伯等等的个人家庭。他们负起祭司的职责，代表各自的家人献祭。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

自摩西时代起，神就使用以色列作为国家见证。这个国家见证从摩西时代一直延续到耶稣基督第一次降临。当耶稣基督在地上时，祂是自己的见证。希伯来书 1:1-2 “神既在古时藉着众先知多次多方的晓谕列祖，2 就在这末世藉着祂儿子晓谕我们；又早已立祂为承受万有的，也曾藉着祂创造诸世界。”从五旬节（参使徒行传 2 章）开始，神以地方教会取代了以色列的国家见证。这将一直持续到被提，即神的所有羊群被接走，只剩下山羊，在末世组成敌基督行邪淫的教会（参启示录 17 章）。

在地方教会见证期间，从公元四世纪开始，魔鬼为了他自己的目的而夺取了教会。罗马皇帝君士坦丁是首位自称是基督徒的皇帝。他将战役中多次取得的胜利归功于神与他的基督教信仰。“在他一生中，君士坦丁将他的成功归功于信奉基督教以及基督教的神的支持。”【摘录自 J.F. 马太之 <https://www.britannica.com/biography/Constantine-I-Roman-emperor>.】他是将基督教信仰与政治结合起来的皇帝，他让自己成为教会之首，同时也是皇帝。这就是罗马天主教会的诞生。

打从五旬节开始，基督教就是一个惨遭逼迫的宗教信仰。成为信徒的犹太人受到罗马时期管辖犹太人的犹太公会的严重逼迫。在公元 64 年，尼禄皇帝指责基督徒焚烧他至爱的首都罗马之后，所有的基督徒在每个罗马人手中受尽迫害。逼迫之火挑旺出坚强火热的教会，因唯有真正重生的基督徒才敢于承认耶稣基督是他们的主与救主。许多人失去了产业、谋生之道、家人与亲人，他们的自由，包括他们的生命。然而，当君士坦丁将基督教定为国教时，基督教信仰的衰微就此开始了。他将信仰与政治结合之后，基督教变成受人尊崇的信仰，完全不像之前因相信基督而要付出重价。

(待续 第12页)

成为基督徒得多失少。很快的，地方教会的见证变成一个政治宗教机构，宗教与政治融为一体。

其时教会尚未被称为罗马天主教，直到十七世纪左右。由于它是当时唯一的基督教教会，没有理由为其另起名称。罗马天主教这个名称始于何时呢？“罗马天主教”与其贬义词“波普里天主教”主要是由英格兰教会的追随者所使用的英语字眼。十六世纪末伊丽莎白一世在位时，最引人注目的是在爱尔兰发生的冲突。那些反对英国统治的与反对新教改革的人结成联盟，使“罗马天主教”一词在那个时期几乎等同于爱尔兰人，尽管随着时间，这种用法逐渐有了显著的变化。与“圣公会”一词一样，“罗马天主教”仅在 17 世纪才在英语中广泛使用。

【https://en.wikipedia.org/wiki/Roman_Catholic_%28term%29】

在接下来的一千多年直到十六世纪，天主教会变得非常强盛，几乎控制了基督教的所有事物尤其是神的话语。未经教会许可，没有人可以将圣经翻译成当地人民的语言。任何违法者必被逮捕、审判并处死。教会不让平民百姓接触圣经。这个时期被称为黑暗时代。如果神要拯救教会的圣洁见证，祂必须从易以获得神话语的教会内部开始。神就是如此行。

马丁路德生于 1483 年 11 月 10 日。他是一个虔诚的修道士，想通过教会教导的善行来亲近神。他鞭打自己、禁食祷告，因自责罪孽深重而心灵备受煎熬进而苦修。无论他怎样努力，罪恶感依然侵袭而来。苦修中得到的解脱很容易被罪恶感取代，而他灵魂深处的负罪感可以迅速消逝但也迅速卷土重来。没有真正的解脱，直到他寻着耶稣基督为主与救主。

(待续 第 13 页)

他以新约当中主用来拯救他的 3 本书卷讲课。拥有神学博士学位的路德，研读了圣经的所有书卷。他讲授希伯来书、加拉太书与罗马书。这 3 本书卷教导“义人必因信得生”（罗马书 1:17；加拉太书 3:11；希伯来书 10:38）这个奇妙的真理！靠神的恩典与怜悯，神大有能力的真理之光划破了路德修道生活中忏悔告解，自我刑罚的黑暗。路德领悟出他在耶稣基督里获得神的饶恕乃是因着信而不是自己的行为。

当道明会修士，若望·特次勒，被罗马天主教会遣送到德国售卖赎罪卷筹款，以重建罗马的圣彼得大教堂时，路德被告知特次勒的使命。特次勒借以宣传的叠句“银币叮当落进箱底，灵魂雀跃跳出炼狱。”触怒了路德的公义之心。1517 年 10 月 31 日，路德在德国威登堡教会门口钉上 95 条论纲。路德的 95 条论纲明确地谴责出售赎罪卷以便让已故的亲人脱离炼狱而进入天堂的错误教导。救恩是唯独因着信也唯独靠基督的恩典而得的。这点燃了十六世纪宗教改革的火焰，它一直燃烧到今天，尽管已是非常微弱，因为普世运动正在竭尽全力扑灭这些火焰！主的怜悯决不会让它得逞因祂应许必保守祂的余民。

回归基础就是回到救恩的起源，就是耶稣基督的福音，即义人必因信得生。不久后，当罗马天主教会以她自己的改革来反击宗教改革时，宗教改革发表“十六世纪宗教改革的 5 个核心信念”。这 5 个信念包括： - 唯独圣经；唯独恩典；唯独信心；唯独基督；唯独荣耀神。这些是我们基督教信仰的根基。愿神帮助我们在这末世回归基础。阿们。

主仆
郭全佑牧师

信 心

真实信心的能力

马太福音 17:14-21

简介

作为在基督里的信徒，我们蒙召凭信而活。每天我们不是依靠自己，而是全然倚靠基督，凭信而活。当我们如此行，就能经历神的大能在我们身上动工。这种能力并非来自信心本身，而是来自我们所信的那一位。唯独神是全能的那一位。当我们真正有信，靠着神的恩典，我们就有能力行出讨神喜悦的事，这是神赐给我们的应许。这样，我们可以为祂作见证，并将荣耀归于祂的名。

背景 - 马太福音 17 章一开始，耶稣带着彼得、雅各和约翰上了高山，并在他们面前变了形像。其余的 9 位门徒在山脚下等候。有可能在等候耶稣和 3 位门徒回来之际，那人就初次把被鬼附身的儿子带到 9 位门徒面前，问他们是否有能力将鬼赶出去。门徒尝试了，但“他们却不能医治他。”
(马太福音 17:15)

记录同样事件的马可福音更是详细地描绘了耶稣和前 3 位门徒下山时所遇到的情景：“耶稣到了门徒那里，看见有许多人围着他们，又有文士和他们辩论。

待续 -- 第 9 页

信 心

(接续 第4页)

15 众人一见耶稣，都甚希奇，就跑上去问祂的安。16 耶稣问他们说：「你们和他们辩论的是什么？」17 众人中间有一个人回答说：「夫子，我带了我的儿子到祢这里来，他被哑巴鬼附着。」（马可福音 9:14-17）

许多人目睹了门徒的无能为力，进而都跑到门徒的主人面前看祂如何行并说些什么。因此，这不仅是让基督有机会教导这些群众，更是要教导门徒关于信心与信靠神这个非常重要的功课。

需要能力 (v15-16)

看到门徒身临困境，我们明白在生活中，我们需要神的大能。小男孩被鬼附身，身不由己。他被恶魔控制，行为怪诞，超乎自然。那人形容他‘害癫痫的病很苦’ - 就是说行为举止非常疯狂，很可能就是癫痫症，所以非常痛苦。他会做出像将自己投入火中或水里的行为 - 故意伤害自己，但出来时却又完好无缺、安然无恙。马可福音 9:18, 20-22 更详尽地阐明状况：“无论在哪里，鬼捉弄他，把他摔倒，他就口中流沫，咬牙切齿，身体枯乾…

- 待续 (14/11) -

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$4287.65

聚会人数: 成人 100 人 儿童 12 人

属灵操练 (十月份)

金句背诵

(诗篇 第 127 篇 所罗门上行之诗)

1. 若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力；
若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。
2. 你们清晨早起，夜晚安歇，吃劳碌得来的饭，本是枉然；
惟有耶和华所亲爱的，必叫他安然睡觉。
3. 儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎是祂所给的赏赐。
4. 少年时所生的儿女，好像勇士手中的箭。
5. 箭袋充满的人便为有福；
他们在城门口和仇敌说话的时候，必不至于羞愧。

读经运动

新约圣经: 启示录第 1 章 至 第 4 章

每日灵修《读、祷、长》

按灵修记录手册的指定经文